
 

 

 

 

 

 

 

L’efficienza delle organizzazioni si misura 

anche con la velocità con cui vengono esibiti i 

documenti quando richiesti. 

 
Scarica l’APP 
Librounico 



  

 2 

Correzione Tributi F24 
 

A seguito delle istruzioni in bozza della CU 2021 redditi 2020 pubblicate il 23 dicembre 2020, 

si è reso necessario la riformulazione dei codici tributi in presenza di rateazione 

dell’ulteriore detrazione non più spettante da recuperare in otto rate. 

In pratica la problematica si presenta nei seguenti casi: 

Gestione Dipendenti: 

 Presenza sul cedolino della voce 9605 (UL.DET.DL 03/20 DA RATEIZ.) 

 

Si ricorda che è possibile ricercare i dipendenti a cui è stata erogata 

detta voce utilizzando la procedura QZ6 (Stampa voci pagate). 

Vedi figura 
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Gestione Collaboratori: 

 Presenza sul cedolino di una delle seguenti voci CB4 (TRA.INT.DL 03/20 DA 

RATEIZZARE) oppure CB5 (ULT.DETR. DL.03/20 DA RATEIZZAR) 

 

Non essendoci in procedura una funzione equivalente a quella 

descritta per i dipendenti, suggeriamo di stampare un cedolino 

riassuntivo (C18 - Stampa cedolino, cedolino riepilogativo) e verificare 

la presenza di una delle voci soprariportate. 

 

Qualora si riscontri, la presenza della voce indicata per i dipendenti e/o per i collaboratori 

procedere come di seguito: 

 Eseguire la funzione D02 (Calcolo DM10 – Costo – F24) avendo cura di barrare la casella 

indicata in figura: 

 

 

 

 

Attenzione: 

Sebbene i casi sopradescritti siano residuali, si consiglia di effettuare 

comunque una verifica per compilare correttamente le certificazioni 

relative ai redditi dell’anno 2020. 
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Note Informative 
 

Sgravi arretrati: 

Con il presente aggiornamento, è stata data la possibilità di determinare in automatico, 

cliccando sul tasto  presente all’atto dell’inserimento della voce arretrata dei seguenti 

sgravi: 

Voce Tipo Descrizione Cod. DM 
9530 IREC Arretrati Esonero per assunzioni/trasformazioni a tempo 

indeterminato art. 6 d.l. 104/2020 
L537 

9538 IRST Arretrati Esonero per assunzioni a tempo determinato 
art. 7 d.l. 104/2020 

L539 

 

 

Si rammenta che è necessario indicare il periodo prima di cliccare sul 

tasto . 

 

Stampa cedolini: 

Sul cedolino, qualora presente la detrazione D.L. 03/2020 calcolata a conguaglio, si è reso 

necessario l’indicazione del valore nel corpo dello stesso in quanto non era presente una 

casella libera nella sezione conguagli creando un problema di “trasparenza”. 

Contribuenti incapienti: 

Sulla precedente circolare sono state omesse le seguenti informazioni: 

 La retribuzione persa indicate alle pagine 5 e 6 della circolare Vers. 08.64.0 è gestita 

automaticamente con la voce 9610 (RETRIB. PERSA EVENTI COVID). 

 È possibile forzare un valore diverso, inserendo manualmente la voce 9611 (RET. PERSA 

EVENTI COVID *) sul cedolino.  


